

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 68 (368)

Вторник, 28 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Записка тов. Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС

В ЦЕНТРАЛЬНЫХ газетах 24 апреля опубликовано Постановление ЦК КПСС о записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС и записка Н. С. Хрущева «О некоторых вопросах, связанных с осуществлением курса партии на интенсификацию сельского хозяйства». В этой записке, одобренной ЦК КПСС, Никита Сергеевич ставит коренные вопросы по улучшению системы обучения кадров, организации производства животноводческих продуктов на промышленной основе, совершенствованию работы колхозно-совхозных производственных управлений.

Товарищ Н. С. Хрущев обратил внимание на улучшение системы обучения кадров. Он отмечает, что партия поставила задачу—на новой основе строить сельское хозяйство, вести его интенсивно. Для этого надо соответственно обучать и кадры. Лишь при наличии хорошо подготовленных специалистов, механизаторов, организаторов производства можно эффективно использовать материальные средства, которые выделяет сейчас государство.

В записке ставится вопрос об организации производства животноводческих продуктов на промышленной основе. Приводится большой фактический материал и предлагаются пути организации произ-

водства яиц и мяса птицы, свинины в крупных специализированных хозяйствах и фабриках по промышленному откорму свиней. Ставятся проблемы дальнейшего развития специализированных молочных совхозов и более полного использования благоприятных возможностей отдельных районов страны для интенсификации молочно-мясного животноводства.

В третьем разделе записки—об укреплении колхозов, совхозов и производственных управлений квалифицированными кадрами—товарищ Н. С. Хрущев большое внимание уделяет мерам подъема экономики отстающих колхозов.

В записке поднимаются и другие важные вопросы интенсификации сельского хозяйства, которые помогут труженикам села успешно решать поставленные перед ними задачи.

Одобрив записку товарища Н. С. Хрущева, ЦК КПСС считает необходимым организовать на ее основе глубокое изучение возможностей каждого хозяйства, каждого производственного управления и осуществить наиболее выгодную специализацию в земледелии и животноводстве, в короткие сроки решить задачу резкого увеличения производства продуктов с наименьшими затратами труда и средств. (ТАСС).

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Коллектив Ветлужского лесотехникума обсудил материалы Пленумов ЦК КПСС и решил помочь колхозам Уренского и Шахунского производственных управлений в капитальном ремонте автомашин. В первом кварта-

ле мастерские техникума подготовили 15 машин, а к первому коллектив обязался отремонтировать 12.

В эти дни приток машин усилился. Мастерская приняла их уже 32.

На ремонте автомашин хорошо работают учащиеся техникума слесарь Евгений Солоницын, электрик Владимир Красильников и механик-обкатчик Петр Николаевич Втюрин.

А. ЖЕХАНОВ.

ОНИ БУДУТ РАБОТАТЬ НА СЕЛЕ



ВАХТА ТРУДОВАЯ • ПРЯМАЙСКАЯ •



Леонид Гусев—ударник коммунистического труда. По делам он пользуется почетом в Сявском лесохимкомбинате.

НА СНИМКЕ: Л. Гусев.

Фото И. Сенатова.

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Близится ответственная пора весеннего сева. Для хлеборобов сельхозартеля «Ир-Жара» нынешняя весна не совсем обычна. Ведь не так давно члены нашей артели единодушно приняли в свою семью соседний колхоз «Борец».

Отрадно отметить, что объединенное хозяйство встречает весну шестого года семилетки в полной готовности. Все тракторы—3 гусеничных и два колесных ждут начала пахоты. За каждым из

них закреплено по 2 трактора, подобраны прицепщики. Правление колхоза позаботилось о заводе горючего на всю посевную кампанию. Семенной материал доведен до классного состояния и перед севом будет обработан ядохимикатами. До каждой бригады доведены производственные задания, агрономом Ниной Павловной Калининой составлены технологические карты полей.

И. ГУСЕВ.

Сявское профессионально-техническое училище в июле этого года выпустит семьдесят молодых квалифицированных специалистов—электромонтеров для сельской электросети. В настоящее время учащиеся проходят производственную практику в колхозах Шахунского и Уренского производственных управлений.

Дополнительно к этому, училищу поручено организовать во втором квартале трехмесячные вечерние курсы по подготовке электромонтеров в количестве 70 человек. Для этого училище получило всю необходимую учебную документацию из Управления профтехобразования. Учебные мастерские подготовлены для прохождения курса практических работ.

Колхозы Шахунского и Уренского производственных управлений должны направить в наше училище добросовестных труженников села из числа молодежи не моложе 18 лет. Коллектив преподавателей и мастеров с большим желанием берутся провести с курсантами теоретический курс учебы и практических работ, сознавая при этом, что они внесут свой достойный вклад в дело выполнения решений февральского Пленума ЦК КПСС.

С. КУЗНЕЦОВ,
директор училища.

НА СНИМКЕ: (слева направо) учащиеся Сявского СПТУ-2, отличники учебы Николай Красильников, Иван Жилин, Александр Мальшев, Анатолий Шалагинов, Валерий Лебедев и Николай Рябов.

В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Учеба коммунистов и беспартийного актива в колхозе «Малокаменский» проходила пынче в двух кружках.

Первый из них работал при Соловьевской восьмилетней школе под руководством директора школы В. П. Кудрявцева и объединял учителей.

В течение учебного года слушатели кружка изучали по программе историю КПСС и важнейшие документы партии последнего времени — материалы декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС.

В отличие от прошлых лет к проведению занятий привлекались сами слушатели кружка. А это требовало тщательной подготовки к каждому занятию не только от руководителя, но и каждого кружковца.

Коммунисты и беспартийный актив колхоза в своем кружке изучали по программе конкретную экономику сельскохозяйственного производства.

Несмотря на то, что в ходе учебного года было несколько срывов занятий, большинство слушателей пройденный материал усвоили. Особенно активно вели себя на занятиях В. П. Яровиков, А. Н. Груздев, Г. А. Тимофеев, Н. Г. Каталов и другие. Все они аккуратно посещали занятия и приходили на них вполне подготовленными.

Недавно прошли итоговые занятия в обоих кружках. Все сошлись на одном: избранная форма учебы соответствует желанию слушателей и она будет продолжена в новом учебном году.

А. КАТАЛОВ,
наш нештатный корреспондент.



Добрая слава идет в Нижемском леспрохозе о малой комплексной бригаде Г. Рогатнева. Она из месяца в месяц перевыполняет производственный план. Ее по праву называют бригадой гвардейцев труда. 1000 кубометров древесины — столько дают лесозаготовители ежемесячно.

НА СНИМКЕ: бригадир малокомплексной бригады Нижемского леспрохоза Г. Рогатнев.

Фото И. Сенатова.

ЛЮДИ БОЛЬШОГО СЕРДЦА

«Их простота и человечность» — так называется сборник, выпущенный в свет издательством политической литературы. Включенные в него материалы позволяют лучше познакомиться с жизнью и деятельностью великих учителей и вождей пролетариата, основоположников марксизма. Книга состоит из двух разделов. В первом собраны письма и документы, показывающие облик Карла Маркса и Фридриха Энгельса — двух гениальных, негнбаемых в бор-

бе великих вождей пролетариата и в то же время очень простых, сердечных и скромных людей.

Во второй раздел включены воспоминания о Карле Марксе и Фридрихе Энгельсе их родных, друзей и товарищей по революционной борьбе, сохранившие для нас дорогие черты великих мыслителей и замечательно скромных, обаятельных, жизнелюбивых людей.

(ТАСС).

ПО ПРИНЦИПУ: ТЯП-ЛЯП

Э то здание в центре города Шахунья еще в лесах. Рабочие спешно приукрашивают его фасад перед праздником. А в кабинете архитектора Сергея Николаевича Ефремова, словно в насмешку, под потолком зияют трещины. Такие же трещины (может быть, чуть-чуть пошире) можно увидеть и в коридоре первого этажа. Они бросаются в глаза работникам учреждения, всем людям, которые заходят сюда. Редкий человек не обращает на них внимания, редкий человек не высказывает вслух слов обиды и возмущения.

Побелка стен велась, вероятно, по сырой штукатурке: стены в пятнах и подтеках. Краска на полах вместе со шпаклевкой уже отлетела.

В большом замешательстве и персонал детского комбината № 1. Новый прибор, в котором спят и играют дети-малютки, похож на ветхий домик: обваливается штукатурка, шатаются полы, сквозь щели дверей видна улица. Теневые веранды недостроены и ждут плотников.

Об этом знают все. Акты о дефектах составлены давно, но практических мер к устранению их не принято. Дети прыгают от радости, не зная, что в таких помещениях играть небезопасно.

Из-за строительных неполадок до сих пор закрыт летний кинотеатр по улице Ленина.

СИЛАМИ УЧАЩИХСЯ

Учащиеся первой средней школы г. Ветлуги собрали 43 тонны золы. Больше других заготовил 7 «б» класс.

«Так откуда, интересно, эти горе-строители, которые испортили настроение большому и маленькому?» — зададут нам вопрос читатели. Отвечаем: «Из Шахуньского ремонтно-строительного управления № 10».

Руками строителей управления так безобразно построены эти здания. Глядя на них, начинаешь сомневаться в том, что на объектах трудились квалифицированные каменщики, плотники, штукатуры, которыми руководили специалисты с образованием. А ведь все они получали за свою работу от государства заработную плату. Так неужели можно так зло смеяться над людьми, забыв об элементарной ответственности перед народом?

Теперь закрутится, несомненно, карусель. Начнут исправлять неполадки, замазывать дыры, подкрашивать, подрисовывать. А насколько будет это прочно — неизвестно. Веры в таких строителей уже нет. Вроде и не спешили, а людей насмешили. А скорее всего не насмешили, а обидели, разочаровали.

Напрашивается вывод: браковеды должны нести ответственность за это!

Рейдовая бригада «Комсомолецкого прожектора» горкома ВЛКСМ: В. РОНЖИН, радиомастер комбината бытового обслуживания, М. КУЛИКОВА, экономист горфо, Г. КУРОЧКИНА, инженер домоуправления НГЧ, В. НАГОРНОВ, сотрудник редакции.

Много благодарностей услышали школьники, когда передали ценное удобрение в колхоз.

А. ТКАЧЕНКО.

ВЕСНА ОБНОВЛЕНИЯ ИДЕТ ПО ПЛАНЕТЕ

В сех свободных тружеников радует весеннее пробуждение земли.

Глядя на плодовые ветки груши, наливающиеся липким соком, на ветки черешни или сирени, где уже примостился хрупкий мотылек, всматриваясь в молодое зеленое убранство полей, лесов, берегов рек, вдыхая живительный воздух парков и садов, мы сразу же забываем о снеге, вьюге, трескучих морозах. И в эти минуты нам невольно хочется сравнить весну нынешнюю с весной прошлой годней, сопоставить роботия сегодняшние с минувшими.

Весна и праздники никогда не стареют — гласит народная мудрость. Нынешняя весна особенно празднична, особенно знаменательна и дорога не только нам, советским людям, но и всем трудящимся стран социалистического содружества. Вспомним апрельские дни на венгерской земле — торжественные дни пребывания там

советской партийно-правительственной делегации во главе с Н. С. Хрущевым.

Принимая в свои сердечные объятия посланцев родины Ленина, коммунисты, все трудящиеся Венгрии продемонстрировали свою непоколебимую верность знамени марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, верность дружбе с коммунистами и всеми трудящимися Советской страны.

В памяти миллионов людей свежи и те апрельские дни, когда столица нашей Родины Москва гостеприимно приняла польскую партийно-правительственную делегацию во главе с В. Гомулкой и Ю. Циранкевичем. Яркие, пламенные речи товарищей Н. С. Хрущева и В. Гомулки на митинге советско-польской дружбы прозвучали как гимн братству советского и польского народов.

Глубоко символично, что нынешней весной интернациональное единение народов и их марксистско-ленинских партий нашло свое новое, волнующее выражение в праздновании 70-летия со дня рождения

Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Богата нынешняя весна и другими проявлениями интернационализма народов стран социализма. Радостной перекличкой отмечены предмайские дни на трассе международного нефтепровода «Дружба». Он подает волжскую нефть Польше, Чехословакии, Венгрии и Германской Демократической Республике. Неся интернациональную трудовую вахту, советские, польские, чехословацкие, венгерские и немецкие рабочие, инженеры и техники обеспечивают бесперебойную работу гигантской стальной подземной артерии.

На просторах социалистических стран в эти весенние дни разлилось много больших и малых рек. Но один поток не имеет себе равных в мире: это электрический поток, линия электропередачи «Мир». По стальным проводам мчит она миллионы киловатт-часов в единой энергосистеме семи европейских социалистических стран — СССР, Венгрии, Польши, Чехословакии, ГДР, Ру-

мынии и Болгарии, питая заводы и фабрики, города и села дешевой электроэнергией.

Словно весеннее половодье, разлилось трудовое соревнование и на других многочисленных стройках, в которых участвуют страны Совета Экономической Взаимопомощи. Добрые вести идут из Турова — сердца польской буро-угольной промышленности, Шведа — флагмана большой химии ГДР, Плоцка — города польской большой химии, с просторов монгольских степей, где страны СЭВ ведут геологические изыскания...

В Турове сооружается один из крупнейших в Европе энергетических комбинатов. Советский Союз прислал сюда мощные турбины и генераторы. Германская Демократическая Республика — высокопроизводительные многоковшовые экскаваторы, Чехословакия — трубопроводы. Эти машины и оборудование вместе с польскими котлами и градирнями колоссальных размеров создали условия для досрочной сдачи комбината в эксплуатацию.

Шахты Турова уже дают свыше девяти миллионов тонн бурого угля в год, а в 1965 году добыча угля удвоится. В залах комбината работают четыре мощных агрегата, и еще

два вступят в строй в этом году. Общая мощность комбината составит 1400 тысяч киловатт. Такого количества угля и электроэнергии Польша не получала никогда. И радостно сознавать, что в этих рекордных результатах воплощается труд не только польского народа, но и его верных друзей.

В социалистической семье народов каждый труженик кровно заинтересован в общих успехах, все искренне делится опытом, знаниями во имя единой цели — строительства социализма и коммунизма. Подобно тому, как трудолюбивые пчелы несут мед в улей, так и страны — участницы Совета Экономической Взаимопомощи вносят свой вклад в общее интернациональное дело — строительство социализма и коммунизма.

Да, народы-друзья, народы-братья куют свое счастье не в одиночку, а большой семьей, коллективным трудом, коллективным разумом, на основе коллективного опыта. Их экономические, политические и культурные достижения вдохновляют, революционизируют умы и сердца всех людей труда на земном шаре.

НИТРОФОСКА И ЕЕ ПРИМЕНЕНИЕ

Нитрофоска — одно из распространенных видов сложных минеральных азотно-фосфорно-калийных удобрений. Оно используется главным образом под картофель и зерновые культуры.

Чтобы получить наибольший эффект, нитрофоску следует вносить в рядки и борозды небольшими дозами: под картофель — 2—2,5 центнера на гектар, под зерновые — 50—70 килограммов. В сухую теплую погоду внесение этого удобрения легко осуществить механическим путем с помощью картофелесажа-

лок и зерновых сеялок одновременно с посадкой и севом.

При такой норме внесения удобрений урожайность клубней картофеля повышается на 30—50 центнеров с гектара, а зерна — на 4—5 центнеров. Прибавка урожая объяс-

ры, гранулированного суперфосфата и хлористого калия потребуются большие затраты труда, придется вносить эти удобрения или по отдельности, или предварительно готовить из них смеси. А как известно, при хранении аммиачная селитра и

ми. Из-за отсутствия комбинированных сеялок эти смеси не вносятся в рядки и борозды ни под зерновые, ни под картофель.

Таким образом, сложное гранулированное удобрение нитрофоска в наших условиях является незаменимым.

ного учета прибавки урожая.

Поэтому в текущем году колхозам имени Тимирязева, «Малокамениский», «Россия», «Новый путь», «Нива» (Мартышино), а также совхозу «Комсомолец», где имеется нитрофоска, для учета ее эффективности на урожай картофеля надо выделить специальные опытные участки и сравнить полученный с них урожай с неудобренными участками.

А. БОГАТЫРЕВА,
зав. агрохимлабораторией.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

няется тем, что при внесении в почву нитрофоски растения обеспечиваются сразу тремя элементами питания.

Чтобы получить такой эффект от простых удобрений — аммиачной селитры,

хлористый калий сильно слеживаются, перед смешиванием их приходится дробить. Эта работа, как правило, производится вручную, и качество смеси получается низкое. Вносить такие смеси можно только специальными тукowymi сеялками.

Впервые это удобрение использовали в нашем районе в прошлом году в совхозе «Комсомолец». При внесении нитрофоски под картофель урожай его был получен значительно выше. Ошибка была допущена в том, что в совхозе не сделали точ-

СТРОИТСЯ НОВАЯ СЕЛЬСКАЯ ШКОЛА



В селе Хмелевицы начато строительство новой школы. В одноэтажном каменном здании будет 8 просторных классных комнат, спортзал, физический и химический кабинеты, мастерские и кабинет домоводства.

На снимке: каменщики Алексей Михайлович Смирнов и Николай Иванович Чернышов в момент закладки фундамента. Фото И. Сенатова.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Пенсионер С. Меньшиков из поселка Пижма просит ответить через газету «Знамя труда» на ряд вопросов по пенсионному обеспечению. В частности, его интересуют такие вопросы: в какой сумме установлен Законом минимальный размер пенсии по старости и кто должен сообщать органам собесов о поступлении на работу пенсионера: сам пенсионер или организация, принявшая его на работу.

Ответить на эти вопросы мы попросили заведующую районным отделом социального обеспечения Ц. И. Пономаренко. Вот что она сказала:

— Трудящиеся нашей страны никогда не забудут такого гуманного акта, как Закон о государственных пенсиях. В этом Законе выражена огромная забота о каждом труженике нашей страны. Люди, честно поработавшие на своем веку, получают хорошую пенсию.

И в настоящее время для пенсионеров, желающих трудиться, предоставляются большие льготы в выплате пенсии, особенно для тех пенсионеров, которые будут трудиться в сельском хозяйстве. Совет Министров СССР своим Постановлением от 26 февраля 1964 года за № 175 «О повышении материальной заинтересованности пенсионеров в работе на производстве», разрешил пенсионерам, получающим пенсию по старости, а также по инвалидности, принимающим участие на временных сельскохозяйственных работах в совхозах и в других государственных предприятиях сельского хозяйства, выплачивать государственную пенсию без учета их заработка на данных работах. Пенсионеры, постоянно

работающие в качестве рабочих в совхозах и других предприятиях сельского хозяйства, пенсию получают также без учета их заработка на указанных работах. К таким рабочим относятся доярки, свиноводы, пастухи, трактористы, комбайнеры, техники, птичники, сторожа и другие.

Первым пунктом данного Постановления рекомендуется руководителям предприятий, учреждений и организаций в случае производственной необходимости принимать на работу трудоспособных пенсионеров, получающих пенсию по старости. В 1964—1968 годах им будет выплачиваться 50 процентов назначенной пенсии, но не менее установленного Законом минимального размера пенсии по старости. Минимальный размер пенсии по старости в городской местности составляет 30 рублей, а пенсионерам, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, — 25 рублей 50 копеек.

В этом пункте имеются в виду рабочие, младший обслуживающий персонал, работники связи массовых профессий, работники торговли и общественного питания, к которым

относятся: техники, сторожа, конюхи, истопники, возчики, швейцары-охранники, гардеробщики, банщики и другие.

К массовым профессиям относятся: почтальоны, телефонистки, телеграфистки, монтеры, уборщицы и другие.

К работникам торговли и общественного питания относятся продавцы, заведующие секциями, заведующие отделами, если они работают за прилавком, заведующие магазинами, если они одновременно являются продавцами магазинов, повара, официанты и другие.

Кроме того, предоставляется льгота работающим пенсионерам по старости из числа работников здравоохранения и просвещения: врачам, медсестрам, младшему медицинскому персоналу, фармацевтическим работникам, учителям и воспитателям.

Для всех других пенсионеров, в том числе для пенсионеров, которым пенсия назначена при неполном стаже работы, сохраняется действующий порядок выплаты пенсии.

Вышеуказанное Постановление Совета Министров также обязывает руководителей предприятий, учреждений и организаций сообщать в 5-дневный срок в отделы социального обеспечения о приеме на работу пенсионеров.

Кроме того, в соответствии с пунктом № 174 Положения о госпенсиях, пенсионеры сами обязаны сообщать в отделы социального обеспечения о поступлении на работу в трехдневный срок, о чем каждому пенсионеру вместе с поручением на выплату пенсии было выслано извещение.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА ПЕРВОЕ МАЯ

Среди жителей деревень Ново-Шорино, Кусты, Крупинское, что в сельхозартели имени 1 Мая, не пришлось никого агитировать, чтобы продавали в госзакуп животноводческие продукты из личных хозяйств. К продаже молока приступило почти каждое хозяйство.

Самые активные молокодатчики А. Д. Лугинин, Н. П. Онучина, В. М. Козлов, Л. А. Скрябина, Н. П. Смирнова и Н. Д. Крупин сдали на сливной пункт более чем по 100 литров молока каждый.

Весной нынешнего года к севу клевера мы приступили почти вместе с передовыми хозяйствами, и в бригадах Ново-Шоринской, Ромачинской и Украинской уже провели его на площади 75 гектаров.

Н. МЕЛАШЕНКО.

ОТ ДУШИ: СПАСИБО!

Я пенсионерка. Живу одна. Здоровье плохое. Зимой этого года мне привезли две машины дров. Одной с ними справиться трудно. Я решила обратиться за помощью в Вахтанскую среднюю школу к пионерам. На помощь пришел 7 «а» класс (классный руководитель Р. М. Смирнова). За один день дрова были распилены и расколоты.

От всей души хочется сказать большое спасибо ребятам.

А. ГРЕЧАНЮК.

СОБЛЮДАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

Проверка противопожарного состояния в колхозах производственного управления показала, что в большинстве хозяйств меры противопожарной безопасности грубо нарушаются, особенно, в животноводческих помещениях.

На некоторых фермах способ привязки скота не обеспечивает при пожаре быстрого вывода животных из помещения, не везде исправна электропроводка, фонари «летучая мышь» подвешиваются без соблюдения правил пожарной безопасности.

Кормокухни, где применяются огневые приборы, в большинстве неисправны, а средства пожаротушения отсутствуют, колодцы не очищаются, к естественным же водоемам подъездов нет. На фермах почти везде отсутству-

ет круглосуточная охрана.

В большинстве сел и деревень пожарные сараи полуразрушены, никакого пожарного инвентаря нет. Весна уже пришла. Лето может застать врасплох.

Для обеспечения пожарной безопасности воспрещается пользоваться для освещения неисправными фонарями, ставить зажженные фонари на барьеры, кормушки, пол и вешать их на перегородки, курить и пользоваться открытым огнем.

В ближайшее время надо расчистить все водоемы, колодцы и подъезды к ним. Все животноводческие постройки должны быть обеспечены бочками с водой, емкостью не менее 250 литров, разместить их на расстоянии 30 метров друг от друга; при каждой

бочке необходимо иметь ведро.

На каждой ферме должны быть первичные средства пожаротушения (огнетушители, ручной пожарный насос с полным комплектом рукавов или мотопомпы, пожарный щит с набором), установлена круглосуточная охрана.

Большую помощь в противопожарной безопасности должны оказать депутаты Советов. Они проведут обследование общественных построек колхозов, сельпо, школ, клубов и других объектов. Результаты проверки будут обсуждаться на исполкомах сельских Советов.

А. БЕРЕЗИН,
председатель ДПО.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 28 апреля 1964 г.

ПИСЬМА БРАТУ

Их всего семь. В разных конвертах, на которых один и тот же треугольный штамп: «Солдатское письмо. Бесплатное». Автор писем — молодой солдат Евгений Коротаев. Он служит в Группе советских войск в Германии. Письма его адресованы старшему брату, бывшему воину. Солдат-комсомолец рассказывал о службе, делился мечтами о будущем. В этих письмах, написанных в первый год армейской службы, думы и чаяния простого рабочего парня, который, став воином Советской Армии, полюбил романтику солдатских будней, с увлечением овладевает военной профессией.

Евгений Коротаев — выходец из нашего города. В 1960 году окончил Шахунскую среднюю школу № 14. В процессе производственного обучения в школе стал токарем по металлу. Работал по специальности в паровозном депо.

Письма Е. Коротаева мы перепечатываем из газеты «Комсомольская правда». Считаю, что они небезынтересны для землячков. Прочти, дорогой читатель, эти незамысловатые, но полные искренности, строки.

ДЕКАБРЬ 1962 Г.

Извини, что не написал раньше. Совершенно не было времени. Сначала находился в карантине (тут не до писем). Потом дорога к месту службы. Ехал, кстати, через родной город. Но позвонить не удалось: служба.

Часть наша стоит в центре небольшого городка. Меня назначили во взвод связи. Учусь на телеграфиста. Изучил уже почти все знаки. Нарядов вне очереди еще не получал. Замечаний тоже.

Времени свободного стало больше. Семь часов занимаюсь специальной подготовкой, остальное отдаю музыке. Инструментов здесь много. Думаю заняться музыкой по-настоящему.

В прошлое воскресенье играли в квартете на танцах в клубе. Всем понравилось. Командир обещал после Нового года купить по моей просьбе саксофон. В оркестре вместе со мной играет мой земляк. Мы с ним быстро сошлись. Хорошо, когда рядом надежный товарищ, а еще лучше — настоящий друг.

(В письмо вложена фотография. На ней запечатлен щуплый юноша в новеньком военном обмундировании. Блестят сапоги, пуговицы, а шапка чуточку сбилась набок. Есть морщины на кителе. О таком не скажешь: бравайт солдат).

ЯНВАРЬ 1963 Г.

Послание твое получило. Большое спасибо за науку. Ты прав: музыка — не главное. В первую очередь — служба. Какой же я солдат, если не освою технику, которую мне доверили, с которой, если понадобится, придется защищать интересы Родины?

Новый год встретил отлично. Играл на аккордеоне в

Доме офицеров. В конце вечера подзвал меня командир полка и лично поздравил с Новым годом. Спать почти не пришлось, так как утром пошел в солдатский клуб, где тоже была елка.

Предложили мне ехать в артиллерийское училище. Думаю, мне надо лучше узнать армейскую жизнь, по-настоящему понять ее. Если полюблю, на будущий год сам подам рапорт.

Твоими новогодними пожеланиями очень доволен, но осуществить их будет нелегко. С трудом мне дается «физо» — так у нас называют занятия физкультурой. Правда, стараюсь. Понимаю: невозможно ничего нет. Но как жалею, что в школе недолюбливал физкультуру! По остальным дисциплинам все идет отлично. Скоро буду укладываться в нормативы 3-го класса. Стараюсь больше проводить времени с ребятами. После занятий играю им на аккордеоне. Они это любят.

Вчера получил первую благодарности — за оборудование учебного класса. Работа была сложная, но я справился. Вот где пригодилось увлечение радиолюбительским делом.

ФЕВРАЛЬ 1963 Г.

Извини за долгое молчание. Ездили на учения. Служба идет хорошо. «Рябчиков» — у нас в штучку так именуют взыскания — еще не поймал. Думаю, тому, кто служит по уставу, служить во много раз легче.

Свободное время провожу в радиомастерской. Занимаюсь разработкой схем, кое-что конструирую. Работы очень много. Приходится делать все самому. Сейчас я изучаю приборы и радиостанции. И не только изучать, а кое-что, если удастся, и усовершенствовать. Целую неделю испытывал при-

ставку к радиостанции. Все сделал собственными руками. Получилось. Командир похвалил. Теперь работаю над пультом управления радиополугоном. Схема почти готова. Еще несколько расчетов — и будет полный порядок.

Как жаль, что нет глубоких знаний по радиотехнике. А самостоятельно изучать ее трудно. Есть мысль: сделать усилитель мощности. Но это будет очень тяжело. Может быть, к концу службы сумею.

МАРТ 1963 Г.

Я уже хотел было до конца службы бросить музыку. После твоего письма понял, что зря. Во-первых, есть какой-то прогресс в технике, а во-вторых, это большая радость для сослуживцев. Особенно здесь, вдали от родных нив и лесов, от русского раздолья.

Кажется, научился распределять время между спортом, радио и музыкой. Служба, в основном, идет хорошо. В середине апреля — проверка. Сдам ли все на отлично? На этот раз вряд ли. На осенней инспекции — посмотрим. Во всяком случае буду стараться покомсомольски.

Штангой и гантелями по твоему совету занимаюсь регулярно. Но сдвигов, увы, пока нет. Другое дело — кросс. Сегодня пробежал третьим. Даже старослужащих солдат и сержантов многих обошел. Кстати говоря, мог и не бежать — музыканту простили бы. Но совесть не позволила. И не жалею. Теперь хоть немножко имею представление о своих силах.

По остальным дисциплинам — кругом отлично. В рационализации тоже достиг многого. Одних усилителей сделал штук десять. Да три приемника. Внес еще, как говорят, ряд ценных предложений. А планы куда обширнее.

Недавно был на встрече с дважды Героем Советского Союза. Вот человек! Недаром таким ставят на Родине бронзовые бюсты. Они заслужили...

ИЮЛЬ 1963 Г.

Жизнь идет по-прежнему. Много занимаюсь музыкой и радиотехникой. Разучил ряд новых вещей. Ребятам очень нравятся марш из фильма «Белоснежка и семь гномов» и «Чардаш» Монти. Пополнилась и танцевальный репертуар. Ну, и в технике тоже прогресс. Занимаюсь изготовлением приборов для всевозможных из-

мерений параметров блоков и радиостанций в целом. Я еще ни разу не встречал таких трудностей, как здесь. Не хватает знаний. Мало готовых деталей. Все приходится делать самому. Но дело на месте не стоит.

По службе все в норме. С ребятами живу дружно. Дисциплиной полный порядок. До сих пор я так и не получал взысканий. Иногда даже кажется странным: скоро год службы — и ни одного наряда вне очереди.

Подтянулся и по физической подготовке. Все, что нужно, делаю. Даже гимнастику «положил на обе лопатки».

Организовал кружок радиолюбителей. Ребята занимаются с большим увлечением. Да и самому приятно, когда чувствуешь, что ты им полезен. Записался еще в философский кружок.

АВГУСТ 1963 Г.

Вызывает меня на днях начальник и говорит:

—Принимай отделение. Я сначала не понял и переспросил: как мол, это понять? Тогда он ответил:

—Мы посоветовались и решили: вас назначить командиром отделения.

Я долго молчал. Ты-то хорошо представляешь, что такое отделение! В общем, я отказался. Тогда начальник посоветовал хорошо все обдумать и взвесить.

Последнее время часто задумываюсь о будущем. Что делать после службы? Идти работать токарем и слесарем, по-моему, нецелесообразно. После десятого класса я уже отдал два года производственной практике. Пора думать об институте. Некоторые считают: рано, впереди еще больше двух лет службы. Но я с ними несогласен. Начинать подготовку надо уже сейчас.

СЕНТЯБРЬ 1963 Г.

Ура! Экзамен на радиотелеграфиста 3-го класса сдал. Думаю, теперь, если не к 45-й годовщине комсомола, то к 7 ноября обязательно получу второй класс. Так записал и в своих обязательствах.



Евгений Коротаев.

Отделение все-таки принял. Много запущенного. Работаю с утра до вечера. Командовать по-настоящему еще не научился. Утешаюсь: не враз же и Москва строилась. Со временем научимся и командовать.

Продолжаю заниматься рационализацией. На днях закончил оборудование специальной машины, в которой установил два усилителя и пульт дистанционного управления радиостанциями. Все устройства работают нормально. Чем больше делаю различных приборов, тем больше появляется замыслов. Сейчас работаю над новой приставкой. Когда сделаю — скажет трудно, но сделаю обязательно.

Мысль об институте не покидает меня. Повторяю алгебру, физику, химию, изучаю философию. Опять школьных знаний не хватает.

Погода стоит прекрасная. Пришла осень. Деревья в золотистом наряде. Мостовые шуршат листвою. Порой почему-то становится грустно. Может быть, потому, что быстро и незаметно прошло лето, а может быть... Но и осень прекрасна в своем цветном наряде, с утренней прохладой. Она еще к тому же завершает первый год службы.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

РАВНЕНИЕ — НА ЗАБОТЛИВЫХ ХОЗЯЕВ

Заботливые колхозные пчеловоды Александр Родионович Бусыгин из сельхозартели «Коммунар» и Иван Спиридонович Сенатов из «Всходов Ильича» заблаговременно позаботились о приобретении искусственной вошины и необходимого для пчеловодства инвентаря.

А вот хозяева пасек сельхозартелей имени Кирова, «Нива» и других, вероятно, забыли, что в ближайшее время им потребуются и вошина, и дымари, и сетки, и медогонки.

Уместно напомнить, что все эти товары можно приобрести в Шахунском заготпункте пчеловодства по улице Островской, дом № 60.

Н. МАЛЬЦЕВ,
зоотехник по пчеловодству.

СКОЛЬКО ЖДАТЬ?

Уже в течение трех лет председатель Тоншаевского сельского Совета Л. Томаров и директор промкомбината И. Фадеев решают вопрос о благоустройстве улицы Луговой.

Время идет, а улица наша остается в прежнем

состоянии. Когда-то здесь имелось шесть мостов через кюветы, но сейчас они сгнили. Проезжая часть улицы вся в ямах и выбоинах. Были случаи, что здесь опрокидывались фургоны с хлебом и даже машины.

Жители недовольны медлительностью руководителей сельского Совета и промкомбината. Неужели нам ждать еще три года, когда примут меры по благоустройству нашей улицы?

СМИРНОВ, БЕРЕЗИН, ЗАЙЦЕВ, НОВОСЕЛОВ,
жители улицы Луговой.